



സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ: ഭാഗം IX
കെ. ദാമോദരൻ

4. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നേരെ



സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ: ഭാഗം IX

കെ. ദാമോദരൻ

(മലയാളം: രാഷ്ട്രീയം, ചരിത്രം)

കെ. ദാമോദരൻ എഡിറ്റോറിയൽ കമ്മിറ്റി

- ആന്റണി തോമസ്
- സി. എൻ. ജയദേവൻ
- എം. പി. അച്യുതൻ
- ഐ. വി. ശശാങ്കൻ
- ഡോ. വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസ്

© 2009–2020 Prabhatham Printing & Publishing Co. (P) Ltd., Trivandrum, owned by Communist Party of India, Trivandrum.

Printed editions published by Prabhatham Printing & Publishing Co. (P) Ltd.

First published in print media 2009.

The electronic versions are released under the provisions of [Creative Commons Attribution By Share Alike](#) license for free download and usage.

The electronic versions were generated from sources marked up in [L^AT_EX](#) in a computer running GNU/LINUX operating system. PDF was typeset using [Xe_LAT_EX](#) from [T_EXLive](#) 2020. The base font used was traditional script of Rachana, contributed by KH Hussain, et al. and maintained by [Rachana Institute of Typography](#). The font used for Latin script was [Linux Libertine](#) developed by Philipp H. Poll.

Cover: [Mansu Hill Grand Monument](#), a picture of sculpture by [Jennybento](#). The image is taken from [Wikimedia Commons](#) and is gratefully acknowledged.

Sayahna Foundation

JWRA 34, Jagathy, Trivandrum, India 695014

URL: www.sayahna.org

ഉള്ളടക്കം

4	വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നേരെ	1
1	മതവിശ്വാസത്തെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നു .	2
2	മനത്തു പത്മനാഭന്റെ തകിടം മറിച്ചിൽ	3
3	മതത്തിന്റേയും സമുദായത്തിന്റേയും പേരിൽ	4
4	സമരക്കാരുടെ പ്രഖ്യാപിതോദ്ദേശങ്ങൾ	5
5	പരിപാടിയുടെ പാപ്പരത്ത്	6
6	കമ്യൂണിസത്തിനെതിരായ കുരിശുയുദ്ധം	7
7	ജനങ്ങൾക്കെതിരായ യുദ്ധം	8
8	ജനദ്രോഹികൾ വിജയിക്കുകയില്ല . .	9

വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നേരെ

1958 ഡിസമ്പർ 4-ാംനു ബാംഗ്ലൂരിൽവെച്ച് ഇന്ത്യയിലെ വത്തിക്കാൻ അംബാസഡറായ മോസ്റ്റ് റവറന്റ് ജോസ് റോബട്ട് നോക്സിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കത്തോലിക്കാബിഷപ്പുമാരുടെ ഒരു സമ്മേളനം കൂടുകയുണ്ടായി. മതപരമായ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയോ പള്ളിവക കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയോ അവർക്കൊന്നും ആലോചിക്കാനുണ്ടായിരുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ കമ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ മറിച്ചിടാനുള്ള “ഭൗതികവും ആത്മീയവും”മായ മാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ് സമ്മേളനം ഗൗരവമായി ആലോചിച്ചത്. “അമ്പതു മണിക്കൂർ നേരത്തെ ചർച്ചയ്ക്കിടയിൽ, ഇന്ത്യയിലെ കമ്യൂണിസ്റ്റ് വിപത്തിനെപ്പറ്റിയുള്ള-പ്രത്യേകിച്ചു കേരളസ്റ്റേറ്റിലെ കമ്യൂണിസ്റ്റ് വിപത്തിനെപ്പറ്റിയുള്ള-റിപ്പോർട്ടുകൾ പര്യാലോചിക്കാനാണ് സമ്മേളനം അധികസമയവും വിനിയോഗിച്ചത്. കേരളവിദ്യാഭ്യാസ ബില്ലിൽ സമ്മേളനം ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുകയും അതിനെ നിശിതമായി വിമർശിക്കുകയും ചെയ്തു”. (ഇന്ത്യൻ എക്സ്പ്രസ്സ്, ഡിസ. 5) “കേരളത്തിലെ സ്ഥിതിഗതികളെപ്പറ്റി സമ്മേളനം പര്യാലോചിക്കുകയുണ്ടായി. കമ്യൂണിസത്തെ എതിർത്തു തോല്പിക്കുവാനുള്ള പല നിർദ്ദേശങ്ങളും ചർച്ചചെയ്യപ്പെട്ടു”. (ഹിന്ദു, സിസ. 6.)

1 മതവിശ്വാസത്തെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നു

മാർപ്പാപ്പാതിരുമേനിയുടെ അനുഗ്രഹത്തോടുകൂടി കേരളത്തിലെ വ്യവസ്ഥാപിതഗവൺമെന്റിനെതിരായി പുതിയൊരു സമരം നടത്തപ്പെടുമെന്നതിന്റെ മുന്നറിയിപ്പായിരുന്നു അത്. മിഷ്യനറിപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെന്നും പറഞ്ഞ് അമേരിക്കയിലെ ധനാധ്യന്മാർ ഇന്ത്യയിലെ കത്തോലിക്കാപ്പള്ളികൾക്ക് പ്രതിവർഷം നൽകുന്ന പത്തുകോടി ഉറപ്പിക എങ്ങിനെ വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നു എന്നതിന്റെ ഒരു സൂചനയായിരുന്നു അത്.

വത്തിക്കാൻ പ്രതിനിധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ബാംഗ്ലൂർ സമ്മേളനത്തിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തേണ്ടതെങ്ങിനെയാണോലോചിക്കാൻവേണ്ടി 1959 മാർച്ച് 18-ാം നു എറണാകുളത്തുവച്ച് കത്തോലിക്കാവൈദികമേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരുടെ ഒരു കോൺഫ്രൻസ് വിളിച്ചുകൂട്ടപ്പെട്ടു. ആ കോൺഫ്രൻസിൽവെച്ചാണ് കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ മറിച്ചിടാനുള്ള പുതിയൊരു സമരപരിപാടിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ തയ്യാറാക്കപ്പെട്ടത്. “വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തുനിന്നും പ്രൈവറ്റ് ഏജൻസികളെ നിഷ്കാസനം ചെയ്യുന്നതിന് കരുതിക്കൂട്ടി തികച്ചും അസ്വീകാര്യങ്ങളായ വ്യവസ്ഥകളോടുകൂടിയാണ് കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ബില്ലിന് നിയമമാക്കിയിരിക്കുന്നത്”. എന്ന മുഖവുരയോടുകൂടി പ്രസ്തുത കോൺഫ്രൻസ് പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയത്തിൽ കത്തോലിക്കരോടായി ഇങ്ങിനെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി:

“ഗവൺമെന്റ് ഈ ബില്ലിന് പ്രസിദ്ധം ചെയ്ത നാൾമുതൽ നമ്മുടെ ജനങ്ങൾ നടത്തിയ മഹത്തായ പ്രക്ഷോഭം അത്യധികം ചാരിതാർത്ഥ്യത്തോടുകൂടി ഞങ്ങൾ ഈയവസരത്തിൽ സ്മരിക്കുന്നു. ഇതേവരെ പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഊർജ്ജത്തെ ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനപരിപാടികൾ തുടരേണ്ടതും ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള യത്നങ്ങൾ ദ്വിഗുണിഭവിപ്പിക്കേണ്ടതുമാണെന്ന് ആവർത്തിച്ച് അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈയവസരം വിനിയോഗിച്ചുകൊള്ളുന്നു...ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരള വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിലെ ഉപദ്രവകരങ്ങളായ വ്യവസ്ഥകൾ മാറ്റിക്കിടുന്നതിന് ഇതരസമുദായങ്ങളോടു സഹകരിച്ച് ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും നമ്മുടെ ജനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു”.

— (ദീപിക, മാർച്ച് 20)

കത്തോലിക്കാവൈദികമേലദ്ധ്യക്ഷന്മാർ പുരോഗതിയ്ക്കെതിരായ തങ്ങളുടെ കുരിശുയുദ്ധമാരംഭിച്ചത് ഇന്നോ ഇന്നലെയോ അല്ല. പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സ്ഥാനാർത്ഥികളെ തോല്പിക്കാൻവേണ്ടി അവർ ആവുന്നതൊക്കെ ചെയ്തെന്നോക്കി. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാർ ജയിച്ചാൽ മതവും പള്ളിയും അപകടത്തിലാവുമെന്ന പച്ചക്കളവുപറഞ്ഞ് അവർ കത്തോലിക്കാബഹുജനങ്ങളെ സ്ഥാപിതതാല്പര്യങ്ങളുടെ പിന്നിൽ അണിനിരത്താൻ ശ്രമിച്ചു. പ്രാർത്ഥനാലയങ്ങളെ അവർ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തിരഞ്ഞെടുപ്പാപ്പിസ്റ്റുകളാക്കി മാറ്റി. അൾത്താരകളെ അവർ തിരഞ്ഞെടുപ്പു പ്ലാറ്റ്ഫോമങ്ങളാക്കിയുപയോഗിച്ചു. ജനങ്ങളുടെ മതബോധത്തെ സങ്കുചിതമായ രാഷ്ട്രീയതാല്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവർ ചൂഷണം ചെയ്തു. പക്ഷേ, ഫലമുണ്ടായില്ല. മതത്തിനോ പള്ളിയ്ക്കോ എതിരായ യാതൊരു പരിപാടിയും തങ്ങൾക്കില്ലെന്നും മറ്റു ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയെന്നപോലെ കത്തോലിക്കാബഹുജനങ്ങളുടേയും സാമൂഹ്യസാമ്പത്തികാഭിവൃദ്ധിയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് തങ്ങൾ നിലകൊള്ളുന്നതെന്നും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സ്ഥാനാർത്ഥികൾ വോട്ടർമാരോടു തുറന്നു പറഞ്ഞു. നണയല്ല, സത്യമാണ്, ഒടുവിൽ വിജയിച്ചത്. കത്തോലിക്കാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നുപോലും ധാരാളം വോട്ടുകൾ നേടിക്കൊണ്ട് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അസംബ്ളിയിൽ ഭൂരിപക്ഷം സമ്പാദിച്ചു. വിവിധസമുദായങ്ങളിലും വിവിധമതങ്ങളിലും പെട്ട ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ മർദ്ദിതജനവിഭാഗങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടും അനുഗ്രഹത്തോടുംകൂടി 1957 ഏപ്രിൽ 5-ാം നു കേരളത്തിലാദ്യമായി ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മന്ത്രിസഭ രൂപവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടു.

പക്ഷേ, ജനങ്ങളുടെ വിധിയെ മാനിക്കാൻ കത്തോലിക്കാപ്പള്ളിമേധാവികൾ തയ്യാറായില്ല. അവർ തങ്ങളുടെ എതിർപ്പുകൾ പിന്നെയും തുടർന്നു. മതപരമായ സ്വാധീനശക്തിയും സമ്മർദ്ദങ്ങളുമുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അവർ കത്തോലിക്കാബഹുജനങ്ങളെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായി തിരിച്ചുവിട്ടു.

2 മനത്തു പത്മനാഭന്റെ തകിടം മറിച്ചിൽ

അങ്ങിനെയിരിയ്ക്കുമ്പോഴാണ് വിദ്യാഭ്യാസബിൽ വന്നത്. കത്തോലിക്കരുൾപ്പെടെയുള്ള അധ്യാപകന്മാരെ അടിമത്തത്തിൽനിന്നു മോചിപ്പിയ്ക്കാനും അവരുടെ അന്തസ്സുയർത്താനുമുതകുന്ന ഒരു ബില്ലായിരുന്നു അത്. എന്നിട്ടും പള്ളിമേധാവികൾ അതിനെ എതിർക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബില്ലിനെതിരായി അവർ ഒരു വലിയ പ്രക്ഷോഭമഴിച്ചുവിട്ടു. പക്ഷേ, അതൊരൊറ്റപ്പെട്ട പ്രക്ഷോഭമായിരുന്നു. ഇന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയ്ക്കും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനും എതിരായി സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചു നടക്കുന്ന ശ്രീ. മനത്തു പത്മനാഭൻപോലും ബിൽവിരുദ്ധപ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ തുറന്നു കാണിയ്ക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരികയുണ്ടായി. 1957 ആഗസ്റ്റ് 27-ാംനു പത്രപ്രതിനിധികൾക്കു നൽകിയ ഒരുഭിമുഖസംഭാഷണത്തിൽ അദ്ദേഹം ഇങ്ങിനെ പ്രസ്താവിച്ചു.

“കൃസ്ത്യാനികളിൽ നല്ലൊരു പങ്ക് ഈ ബില്ലിനെ അനുകൂലിയ്ക്കുന്നവരുണ്ടെന്ന് പത്രറിപ്പോർട്ടുകളിൽനിന്നു ധരിയ്ക്കാൻ കഴിയും. എത്രയോ അധികം അധ്യാപകന്മാർ കൃസ്ത്യാനികളിലുണ്ട്. സ്വരക്ഷയെ കരുതിയെങ്കിലും അവർ ഇതിനെ അനുകൂലിയ്ക്കാതിരിയ്ക്കുമോ? കൃസ്ത്യാനികളുടെ മുമ്പാകെ നീതിബോധമുള്ളവർ എത്രയോ അധികമുണ്ട്. അവരാരും ഈ പ്രക്ഷോഭണത്തിന്റെ പിന്തുണക്കാരാണെന്നു തോന്നുന്നില്ല. ഈ പ്രക്ഷോഭണം മുഴുവൻ പള്ളിയിൽനിന്നു വരുന്നതാണ്. ഈ തവണ അവർ അത് ഒളിച്ചുവെച്ചിട്ടില്ലെന്ന് സന്തോഷസമേതം സമ്മതിയ്ക്കാം. ബിഷപ്പന്മാരും പാതിരിമാരുമാണ് ഈ പ്രക്ഷോഭണത്തിന്റെ ജീവനും ഉടലും. കത്തോലിക്കരുടെ ആർച്ച്ബിഷപ്പന്മാരും ബിഷപ്പന്മാരും ഉൾപ്പെടെ പതിനാല് ആത്മീയഗുരുക്കന്മാർ ഒരുമിച്ചുകൂടി ചെയ്ത തീരുമാനമനുസരിച്ചാണ് ലക്ഷക്കണക്കിന് പണപ്പിരിവു നടത്തുന്നതും പ്രക്ഷോഭണവഹിയ്ക്കു തീ കൊള്ളുത്തിയതും അതിനെ ഇന്നത്തെ മട്ടിൽ കത്തിആളിയ്ക്കുന്നതും...”

— (ദേശബന്ധു 1957 ആഗസ്റ്റ് 28)

ഗവൺമെന്റിനെതിരായി സമരം ചെയ്യുന്നവർക്ക് താഴെ കൊടുത്ത സന്ദർഭോചിതമായ ഒരു താക്കീതം അദ്ദേഹം നൽകുകയുണ്ടായി:

“എന്തായാലും ബിൽ പാസ്സാക്കുകില്ലെന്ന് ഇതുവരെ പറഞ്ഞവർ പാസ്സായാലും നടപ്പിൽ വരികയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പാസ്സാക്കിയ ഒരു നിയമം നടപ്പിൽ വരുത്താൻ കഴിയാത്ത ശക്തിഹീനമായ ഒരു ഗവൺമെന്റും നിലനില്പാൻ പോകുന്നില്ല. ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് ഇതു പാസ്സാക്കുമെങ്കിൽ അതു നടപ്പിൽ വരുത്തുകയും ചെയ്യും. അത്ര ബഹുജനപിന്തുണയും ന്യായവും ഈ ബില്ലിനുണ്ട്. അസമാധാനമുണ്ടാക്കുന്ന നിഷ്പലമായ ഈ ഭീഷണി ഇനിയെങ്കിലും നിറുത്തിവെയ്ക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം”.

— (ദേശബന്ധു, ആഗസ്റ്റ് 28)

പക്ഷേ, ശ്രീ.മനത്തു പത്മനാഭൻ ഇങ്ങിനെ പറഞ്ഞത് 1957 ആഗസ്റ്റിലാണ്. അതിനുശേഷമാണ് കേരളത്തിലെ വിവിധമതങ്ങളിലും വിവിധ സമുദായങ്ങളിലുമുൾപ്പെട്ട ഭൂപ്രളക്കന്മാരെ അമ്പരപ്പിച്ച ചില പുതിയ സംഭവവികാസങ്ങളുണ്ടായത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്തു ചെയ്ത തങ്ങളുടെ പ്രതിജ്ഞകൾ നിറവേറ്റാൻ വേണ്ടി ഒരു കാർഷികബന്ധബിൽ അസംബ്ളിയിലവതരിപ്പിയ്ക്കുകയും അതിനെ ഒരു സിലക്ട് കമ്മിറ്റിയ്ക്കുയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

മറ്റു സമുദായങ്ങളിൽപെട്ട കൃഷിക്കാരുടെയെന്നപോലെത്തന്നെ നായർസമുദായത്തിൽപെട്ട കൃഷിക്കാരുടേയും ഉത്തമ താല്പര്യങ്ങളെ കാത്തുരക്ഷിയ്ക്കാനുള്ള ഒരു ബില്ലാണത്. പക്ഷേ, ശ്രീ മനത്തുപത്മനാഭൻ മർദ്ദനങ്ങളും കഷ്ടപ്പാടുമനുഭവിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ നായന്മാരെയല്ല. നിലമുടമസ്ഥന്മാരും നായന്മാരുൾപ്പെടെയുള്ള ആയിരമായിരം കൃഷിക്കാരെ ചൂഷണംചെയ്തു ജീവിക്കുന്നവരുമായ ഒരുപിടി നായർപ്രമാണികളെ മാത്രമാണ് പ്രതിനിധീകരിയ്ക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ലക്ഷക്കണക്കിലുള്ള കൃഷിക്കാരുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി കൊണ്ടുവരപ്പെട്ട കാർഷികബന്ധബിൽ മനത്തു പത്മനാഭനെ ശൂണ്ണിപിടിപ്പിക്കുകയും വിറളിയെടുപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ടാണദ്ദേഹം വിദ്യാഭ്യാസബിൽ വിരുദ്ധപ്രക്ഷോഭക്കാലത്തു ചെയ്ത സ്വന്തം പ്രസ്താവനകളെപ്പോലും പിച്ചിചീന്തിക്കൊണ്ട് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായി യുദ്ധത്തിനു പുറപ്പെട്ടത്.

3 മതത്തിന്റേയും സമുദായത്തിന്റേയും പേരിൽ

ഇതുതന്നെയായിരുന്നു കത്തോലിക്കാപ്പള്ളിമേധാവികളുടേയും ആവശ്യം. 'ഇതരസമുദായങ്ങളോടു സഹകരിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളാൻ തീരുമാനിച്ച വൈദികമേലദ്ധ്യക്ഷന്മാർ തങ്ങളെ ഇതേവരെ എതിർത്തുപോന്ന മനത്തുപത്മനാഭനെ കെട്ടിപ്പിടിച്ചു. ഇതാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായി തലപൊന്തിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള പുതിയ 'അഖിലകേരള ഹിന്ദു-മുസ്ലീം-ക്രിസ്ത്യൻ' പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ആരംഭം.

എറണാകുളത്തുവെച്ചുകൂടിയ വൈദികകോൺഫറൻസിന്റെ മൂന്നാംദിവസം, അതായത് മാർച്ച് 20-നു, പെരുന്നയിൽവെച്ച് കേരളാപ്രൊവൈൻസ് സൂപ്പർ മാനേജേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ ആക്ഷൻകമ്മിറ്റിയുടെ ഒരു യോഗം കൂടി. ആക്ഷൻകമ്മിറ്റിയുടെ പ്രസിഡണ്ടായി ശ്രീ മനത്തുപത്മനാഭനേയും കൺവീനറായി ഫാദർ മണ്ണനാലിനേയും ഖജാൻജിയായി ശ്രീ വി.ഓ. എബ്രഹാമിനേയും തിരഞ്ഞെടുത്തു.

“മനേജ്മെന്റുകളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളെ തീരെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസനിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന കേരളഗവൺമെന്റിനോട് സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചേണ്ടതാണെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. സമരത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിനായി സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി പ്രക്ഷോഭം സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രാദേശികമായി സ്റ്റാഡ് സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും ഓരോ വിദ്യാലയത്തേയും കേന്ദ്രീകരിച്ച് വോളണ്ടിയർ യൂണിറ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു”.

— (ദീപിക, മാർച്ച് 21)

ഈ തീരുമാനമനുസരിച്ചുള്ള ഒരു പ്രക്ഷോഭമാണ് കേരളത്തിലെ ചില പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. മനത്തുപത്മനാഭന് സ്വീകരണം നൽകാനെന്നപേരിൽ ഘോഷയാത്രകളും പൊതുയോഗങ്ങളും സംഘടിപ്പിച്ച് പൊതുവിരുദ്ധതയെ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്.

പക്ഷേ, പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തുന്നത് പത്മനാഭനാണെങ്കിലും സമരത്തിനുള്ള യഥാർത്ഥമായ ഒരുക്കങ്ങൾ കത്തോലിക്കാപ്പള്ളികളുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് നടന്നുവരുന്നത് എന്ന് 'ദീപിക'യിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. പള്ളികൾതോറും പ്രസംഗങ്ങളും പ്രാർത്ഥനകളും സംഘടിപ്പിച്ച് അവർ മതവിശ്വാസികളെ ഗവൺമെന്റിനെതിരായ ഒരു സമരത്തിലിറക്കിവിടാൻ മുതിർന്നിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഇത് ഭൂരിപക്ഷക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരായി ഒരുപിടി മാനേജർമാരുടേയും ഒരുപിടി നാടുവാഴികളുടേയും ഭൗതിക സ്വാർത്ഥങ്ങളെ കാത്തുരക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരു സമരമല്ല, പിന്നെയോ, മതത്തേയും സമുദായത്തേയും കാത്തുരക്ഷിക്കാനുള്ള പാവന സമരമാണ്!

'ദീപിക' പറയുന്നതു നോക്കുക:

“ഇന്നത്തെ രീതിയിൽ പള്ളിക്കൂടങ്ങൾ നടത്തുകയും ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പുസ്തകങ്ങൾ കട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് മതത്തിനും സമുദായത്തിനും രാജ്യത്തിനും എതിരായ പ്രവൃത്തിയാണ്... ശരിയായ നിയമത്തോടല്ലാതെ തെറ്റായ നിയമത്തോട് നമുക്കു ബഹുമാനം ആവശ്യമില്ല”.

പ്രായപൂർത്തി വോട്ടവകാശത്തോടുകൂടി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു നിയമസഭ ഭൂരിപക്ഷപ്രകാരം പാസ്സാക്കുകയും പ്രസിഡണ്ടിന്റെ അംഗീകാരം നേടുകയും ചെയ്ത ഒരു നിയമത്തോട് അവർക്കു യാതൊരു ബഹുമാനവുമില്ല. തങ്ങൾക്കിഷ്ടമില്ലാത്ത ഏതു നിയമത്തേയും അവരെ തീർക്കും!

കേരളത്തിൽ നിയമവിധേയമായി ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതുകാരണത്താൽ കത്തോലിക്കാബിഷപ്പന്മാർക്ക് നിയമവിധേയമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങളിൽ വിശ്വാസമില്ലാതായിരിക്കുന്നു. ഇനിമേൽ നിയമലംഘനമാണവരുടെ പരിപാടി! “അടുത്ത രണ്ടു മാസങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ക്രിസ്ത്യാനികളെ സ്സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു നിർണ്ണായകഘട്ടമായിരിക്കും മെന്ന് താക്കീതു നൽകുന്ന വലേറിയൻ കാർഡിനൽ ഗ്രേഷ്യസ് ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശങ്ങളെ പൊക്കിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് നിയമലംഘകരെ അനുഗ്രഹിക്കുന്നത് എന്നത് വിചിത്രമായിരിക്കുന്നു. ഭരണഘടനപ്രകാരം ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അവകാശങ്ങളെ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകളഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നും ഭരണഘടനയുടെ 30-ാം വകുപ്പിനെ ഗവൺമെന്റ് ലംഘിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം മെയ് 1-ാംനത്തെ 'ടൈംസ് ഓഫ് ഇന്ത്യ'യിലെഴുതിയ ഒരു ലേഖനത്തിൽ പ്രസ്താവിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, ഒരു സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് ഭരണഘടനയെതിരായി പ്രവർത്തിച്ചാൽ അതിനെ നേരിടുന്നതിന് ഭരണഘടനാപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളില്ലേ? പിന്നെ എന്തിനാണൊരു സുപ്രീംകോടതി?

“ജനാധിപത്യം നശിയ്ക്കട്ടെ!
രക്തം ചിന്താനൊരുങ്ങുക!”

കാർഡിനൽ ഗ്രേഷ്യസ് എഴുതുന്നു:

“വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ പ്രസിഡണ്ടിന്റെ അനുമതിയോടെ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹമത് സുപ്രീംകോടതിയുടെ അഭിപ്രായത്തിനയച്ചു. ഏഴു ജഡ്ജിമാരും പ്രസിഡണ്ടിന്റെ നിർദ്ദേശപരിധികൾക്കുള്ളിൽ കർശനമായി ഒതുങ്ങി നില്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബില്ലിലെ 8, 9, 11, 12 എന്നീ വകുപ്പുകളെ സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിമാർ തൊടുകയുണ്ടായില്ല”. (ടൈംസ് ഓഫ് ഇന്ത്യ, മെയ് 1.)

ഇതു ശരിതന്നെയെന്നു സമ്മതിക്കുക. പക്ഷേ, പ്രസിഡണ്ടിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിലെ പ്രസ്തുത വകുപ്പുകൾ ഭരണഘടനയുടെ 30-ാം വകുപ്പിനെതിരാണെങ്കിൽ വീണ്ടും സുപ്രീംകോടതിയിൽ പോകുന്നതിനെ ആരാണ് തടഞ്ഞിട്ടുള്ളത്? വിദ്യാഭ്യാസനിയമം ഭരണഘടനയെതിരാണെന്നു തെളിയിക്കപ്പെട്ടാൽ അതു സ്വയം അപ്രത്യക്ഷമാവുകയില്ലേ? കാർഡിനൽ ഗ്രേഷ്യസ്സിനും കൂട്ടുകാർക്കും വ്യവസ്ഥാപിതമായ ഈ മാർഗ്ഗം എന്തുകൊണ്ടുപയോഗിച്ചുകൂടാ?

ഉപയോഗിക്കാൻ വയ്യ. കാരണം, തങ്ങളുടെ സങ്കീർണ്ണമായ അവകാശങ്ങളെ കാത്തുരക്ഷിക്കാൻ ഉപകരിക്കുന്നേടത്തോളം മാത്രമേ പിന്തിരിപ്പൻ സ്ഥാപിതതാല്പര്യക്കാർക്ക് ഭരണഘടനയും സുപ്രീംകോടതിയും മറ്റും ആവശ്യമുള്ളൂ. സ്വന്തം താല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരാണെന്നു കാണുമ്പോൾ നിയമസഭകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന നിയമങ്ങളെയെന്നപോലെതന്നെ സുപ്രീംകോടതിയുടെ തീരുമാനങ്ങളേയും അവർ വലിച്ചെറിയും. കോടതിയും ജനാധിപത്യവും തങ്ങളുടെ സ്വാർത്ഥതാല്പര്യങ്ങളെ കാത്തുരക്ഷിച്ചുകൊള്ളണം. അല്ലെങ്കിൽ കോടതിയും വേണ്ട, ജനാധിപത്യവും വേണ്ട! മർദ്ദിതവർഗ്ഗക്കാരായ ബഹുജനങ്ങൾ വ്യവസ്ഥാപിതമാർഗ്ഗങ്ങളെ എല്ലായ്പ്പോഴും മുറുകെപ്പിടിച്ചുകൊള്ളണം. പക്ഷേ, മർദ്ദകവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അതൊന്നും ബാധകമല്ല! ഈ യഥാർത്ഥ്യം അവർ തുറന്നു സമ്മതിക്കുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് 'ദീപിക' എഴുതുന്നതു നോക്കുക:

“ഭരണഘടനയ്ക്കും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനും അഖിലേന്ത്യാ നിയമങ്ങൾക്കും വിധേയമായിട്ടുവേണം കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഭരണാധികാരികൾ എതിരാളികളോട് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ. ഇങ്ങിനെ വ്യവസ്ഥാപിതമായ ഒരു ഗവൺമെന്റ് നടത്താനുള്ള ബാധ്യതയാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾക്കുള്ളത്. അവരെ എതിർക്കേണ്ടി വരുന്ന ബഹുജനങ്ങൾക്കൊക്കെ ഇങ്ങനെയൊരു ഭാരമില്ല”.

— (ദീപിക, മുഖപ്രസംഗം, ഏപ്രിൽ 28.)

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായ സമരത്തിൽ ജനാധിപത്യമാർഗ്ഗങ്ങളൊന്നും അവലംബിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് ഒരു മുൻമന്ത്രിയും കോൺഗ്രസ്സുനേതാവുമായ ശ്രീ. കളത്തിൽ വേലായുധൻനായരും പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ജനാധിപത്യപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ പരാജയപ്പെടുത്തുക സാധ്യമല്ലെന്ന് ബോധ്യംവന്ന വിരുദ്ധന്മാർ ഇപ്പോൾ ജനാധിപത്യത്തെ കഴിച്ചുമുടി സായുധലഹജ്ജു വട്ടംകൂട്ടുകയാണ്. അതേ, ഒരു തുറന്ന യുദ്ധത്തിനുള്ള ഒരുക്കങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. മനത്തു പത്മനാഭൻ പ്രസംഗിക്കുന്നതു കേൾക്കുക:

“ലക്ഷക്കണക്കിന് പണം സംഭരിക്കണം. അനേക മാളകളെ ഓരോരോ കമ്മിറ്റികളായി എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും സംഘടിപ്പിക്കണം. അങ്ങിനെ പല കാര്യങ്ങളുമുണ്ട്...നാം ഒരു യുദ്ധരംഗത്തേയ്ക്കിറങ്ങുകയാണ്. നിങ്ങൾ വളരെ സൂക്ഷിച്ചുകൊള്ളണം. എന്തെന്നാൽ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരോടാണ് നമ്മൾ എതിരിടുന്നത്.....ഒരു വിപ്ലവം കൂടാതെ ഇവരിങ്ങിപ്പോകുമെന്ന് നാം വിശ്വസിക്കുന്നില്ല”.

— (ദേശബന്ധു, മെയ് 5.)

പ്രചാരവേലകൾ മാത്രം പോരാ, ഓരോ സ്ഥലത്തും രഹസ്യസംഘടനകൾ രൂപീകരിച്ച് ആവശ്യമായ ഒരുക്കങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി വേണമെന്ന് 'ദീപിക' ഒരു മുഖപ്രസംഗത്തിലൂടെ ആഹ്വാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. (ദീപിക, ഏപ്രിൽ 26.) കത്തോലിക്കാപ്പള്ളികളിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ബലപ്രയോഗവും ഹിംസയും നടത്താനുള്ള ആഹ്വാനമാണ് നൽകപ്പെടുന്നത്, 'ദീപിക'യുടെ മുഖപ്രസംഗങ്ങളിൽ “ഭൗതികമായ എന്തു നഷ്ടവും സഹിച്ച് ലഹജ്ജുവരുങ്ങാനാവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഒരു മുഖപ്രസംഗത്തിലെ ചില ഭാഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുക:

“കേന്ദ്രങ്ങളും അറസ്റ്റുകളും മർദ്ദനങ്ങളും ഉണ്ടാകും. ഡസൻകണക്കിന് മെത്രാന്മാരും ആയിരക്കണക്കിന് വൈദികരും ലക്ഷക്കണക്കിന് അൽമേനികളും ജയിലറുകളിൽ അടയ്ക്കപ്പെടുന്നവരും. ഇതിനെയാക്കെ നേരിടുവാനുള്ള തന്റേടവും ആത്മാഭിമാനവും ഇല്ലാത്തവർ ഇനിമേലിൽ ക്രിസ്ത്യാനികളായി തുടരുകയില്ല... സമരം ചെയ്യാൻ ധൈര്യമില്ലാത്തവരായും ജഡഭാരം കൊണ്ടു ഓടാൻ വയ്യാത്തവരായും ഇൻഡ്യയുടെ ഒരു മൂലയിൽ കിടന്നു നരകിക്കേണ്ട ഗതികേട് നാം സ്വയം വരുത്തിവെയ്ക്കരുത്. സർവ്വവും ത്യജിക്കുവാൻ നാം തയ്യാറായാൽ ഒന്നും പോകാനില്ലാത്തവരെപ്പോലെ നമുക്കു സമരം ചെയ്യാം”.

— (ദീപിക, ഏപ്രിൽ 29.)

ഇതാ, രക്തം ചിന്താനുള്ള മറ്റൊരാഹ്വാനം:

“ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിക്കായി എന്തു ചെയ്യുന്നതും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾക്കു തെറ്റല്ല. ഈ സാഹചര്യങ്ങളിൽ രക്തം ചിന്തുന്നതിനുപോലും ഒരുങ്ങിയിരിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതുന്നതുതെറ്റാണോ? ഇങ്ങേപ്പുറത്ത് ഒരുക്കമൊന്നുമില്ലെന്നുണ്ടാൽ എന്തു ചെയ്യുന്നതിനും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾ മടിക്കുകയില്ല. മറിച്ച് അതിനേയും അതിന്റെ അപ്പുറത്തിനേയും നേരിടുന്നതിന് ഒരുക്കമൊന്നുവന്നാൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾ അവരുടെ വേണ്ടതൊന്നും ഉപേക്ഷിച്ചെന്നുവരും. അതുകൊണ്ടാണ് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഉടനെ സന്നദ്ധസംഘങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. അങ്കമാലിയിൽത്തന്നെ അയ്യായിരംപേർ അണിനിരന്നുകഴിഞ്ഞു. ഇതൊക്കെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ആഹ്വാനമാണെന്നു പറയുന്നവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ അട്ടിമറിയെ ക്ഷണിച്ചുവരുത്തുകയാണ്”.

— (ദീപിക, മുഖപ്രസംഗം, മെയ് 12.)

സന്നദ്ധസംഘങ്ങളും വാളണ്ടിയർയൂണിറ്റുകളും രക്തം ചൊരിച്ചിലുണ്ടാക്കാനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ മാത്രമാണെന്ന് ഇതു വ്യക്തമാക്കുന്നു. കത്തോലിക്കാപ്പള്ളികളിലെ “മത”പ്രസംഗങ്ങളിൽ “കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ രക്തംകൊണ്ട് കേരളത്തെ ശുദ്ധീകരിക്കുക!” എന്ന ഉപദേശമാണ് നൽകപ്പെടുന്നത്. കാത്തോലിക്കായുവാക്കന്മാർക്ക് ആയുധപരിശീലനം നൽകാനുള്ള പല രഹസ്യകേന്ദ്രങ്ങളും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. രഹസ്യമായി തോക്കുകളും കത്തികളും ഇരിമ്പുവടികളും ശേഖരിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മിഷ്യനറിപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെന്നുംപറഞ്ഞ് അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യവാദികളിൽനിന്നു വാങ്ങുന്ന പത്തുലക്ഷക്കണക്കിലുള്ള പണത്തിന്റെ ഗണ്യമായ ഭാഗം ഇത്തരം അട്ടിമറിപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണുപയോഗിക്കപ്പെടുന്നത് എന്നുഹരിക്കുന്നതിൽ യാതൊരു തെറ്റുമില്ല.

ഒരു ചെങ്കിട്ടത്തടി കിട്ടിയാൽ മറ്റേ ചെങ്കിട്ടം കാണിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നുപദേശിയ്ക്കുകയും അവശരായ മർദ്ദിതബഹുജനങ്ങളുടെ കഷ്ടപ്പാടുകൾ തീർക്കാൻവേണ്ടി ആത്മാർപ്പണം ചെയ്യുകയും ചെയ്ത ഒരു മഹാത്മാവിന്റെ പേരിലാണ് ഈ അട്ടിമറിപ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിയ്ക്കപ്പെടുന്നത്. ക്രിസ്ത്യാനിയാവണമെങ്കിൽ രക്തംചിന്താനൊരുങ്ങണമത്രേ! എന്തൊരു കൃസ്തുഭക്തന്മാർ!

ഇരിയ്ക്കട്ടെ, ഇത്തരമൊരു സായുധലഹജ്ജു ധൂതിപിടിച്ചു ഒരുക്കം കൂട്ടുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്താണ്? എന്തൊന്നാണ് സമരക്കാർക്കു സാധിച്ചുകിട്ടേണ്ടത്?

4 സമരക്കാരടെ പ്രഖ്യാപിതോദ്ദേശങ്ങൾ

വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിലെ സംവരണവ്യവസ്ഥ മുതലായ ചില വകുപ്പുകളേയും ഭൂനയബില്ലിലെ കാർഷികപരിഷ്കാരങ്ങളേയും എതിർക്കുക എന്നതായിരുന്നു പ്രക്ഷോഭമാരംഭിച്ചസമയത്ത് അവരുടെ പ്രഖ്യാപിതോദ്ദേശ്യം.

“പബ്ളിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ ഡിസ്ട്രിക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കുന്ന ഒരു ലിസ്റ്റിൽനിന്നു മാത്രമേ മാനേജരന്മാർ എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്നും അങ്ങിനെ തയ്യാറാക്കുന്ന ലിസ്റ്റിൽ സർക്കാരുത്തരവനുസരിച്ച് ചില വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കു നൽകിയിരിക്കുന്ന സംവരണാവകാശം പാലിച്ചിരിക്കേണ്ടതുമാണെന്നും നിയമത്തിന്റെ 11-ാം വകുപ്പ് അനുശാസിക്കുന്നു. ഈ വ്യവസ്ഥയുടെ ഫലമായി അനഭിലഷണീയരും തികച്ചും അസ്വീകാര്യരായ ആളുകളെ അധ്യാപകരായി പ്രൈവറ്റ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് മാനേജ്മെന്റ് നിർബന്ധിതമാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഉളവാകയും തന്മൂലം തങ്ങളുടെ ഇഷ്ടാനുസരണമുള്ള വിദ്യാലയങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ച് ഭരണം നടത്തുന്നതിന് ന്യൂനപക്ഷസമുദായങ്ങൾക്കു ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന മൗലികാവകാശത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം പരാജിതമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു”. എന്നു പ്രസ്താവിച്ചുകൊണ്ടാണ് 1959 മാർച്ച് 18-ാംനു എറണാകുളത്തുവെച്ച കൂടിയ കത്തോലിക്കാവൈദികമേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരുടെ കോൺഗ്രസ് “കേരള വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിലെ ഉപദ്രവകരങ്ങളായ വ്യവസ്ഥകൾ മാറ്റിക്കിടുന്നതിനു”

വേണ്ടിയുള്ള സമരമാരംഭിക്കാൻ കത്തോലിക്കാബഹുജനങ്ങളോടാഹ്വാനം ചെയ്തത്. (മലയാള മനോരമ, മാർച്ച് 20) ശ്രീ. മന്നത്തു പത്മനാഭനാകട്ടെ, സംവരണത്തെ മാത്രമല്ല എതിർത്തത്. ഭൂനയബില്ല പാസ്സായാൽ വൻകിട ഭൂവുടമസ്ഥന്മാരായ നായന്മാർ പാപ്പരാവുമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം സമരരംഗത്തിലിറങ്ങിയത്. അവസരവാദികളായ ഏതാനും കോൺഗ്രസ്സ്-പി. എസ്. പി. നേതാക്കന്മാർ തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയപാരമ്പര്യങ്ങളെ സാമുദായികവാദത്തിന്നടിയാവയ്ക്കുകയും മന്നത്തുപത്മനാഭന്റെ പടനായകത്വംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തതോടുകൂടി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായ വലിയൊരു ബഹുജനപ്രസ്ഥാനം ഉയർന്നുവരുമെന്നു വിശ്വസിക്കപ്പെട്ടു.

5 പരിപാടിയുടെ പാപ്പരത്ത്

പക്ഷേ, ഏറെക്കുറിയുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ, ജനങ്ങളെ യോജിപ്പിച്ചുണിനിരത്താൻ കെല്ലില്ലാത്ത ഏറ്റവും ദുർബലങ്ങളായ പരിപാടികളെയാണ് പിന്തിരിപ്പുമാർ പിടികൂടിയത് എന്നു വ്യക്തമായി. കമ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായ സമരപ്രഖ്യാപനം യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരായ ഒരു സമരപ്രഖ്യാപനമായിട്ടാണ് തീർന്നത്!

ഭൂനയബില്ലി എല്ലാ സമുദായങ്ങളിലുള്ള ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ കൃഷിക്കാരുടേയും കാർഷികത്തൊഴിലാളികളുടേയും നന്മയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. വിവിധസമുദായങ്ങളിലെ വൻകിട ഭൂപ്രദങ്ങളുടെ സങ്കുചിതതാല്പര്യങ്ങൾക്കു മാത്രമേ അതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും ഹാനി തട്ടുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് മതത്തിന്റേയും സമുദായത്തിന്റേയും പേരിൽ ഭൂനയബില്ലിനെ എതിർക്കുക എളുപ്പമല്ല. മാത്രമല്ല, നാഗപ്പൂർ പ്രമേയത്തിനു ശേഷം കോൺഗ്രസ്സുകപ്പായമിട്ട പിന്തിരിപ്പൻ ജനികൾക്കും അവരുടെ ഏജൻ്റ്മാർക്കും ഭൂനയബില്ലിനെ നേരിട്ടെതിർക്കാനുള്ള ധൈര്യം (കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പി.എസ്.പി. ആർ.എസ്.പി. തുടങ്ങിയ പാർട്ടികളാണെങ്കിൽ കാർഷികപരിഷ്കാരങ്ങൾക്കുവേണ്ടിനിലക്കൊള്ളുന്നവയാണ്.

ഇതുതന്നെയാണ് വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിന്റെ കാര്യവും. നായരെന്നോ ഈഴവനെന്നോ മുസ്ലിമെന്നോ കൃസ്ത്യനെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ അധ്യാപകന്മാർക്കും മുഖ്യാരികൾക്കും കിട്ടിയിട്ടില്ലാത്ത പുതിയ അവകാശങ്ങളും പുതിയൊരന്തസ്സും നൽകുന്ന നിയമമാണത്.

ഈ നാട്ടിലെ വിവിധ പാർട്ടികളുടേയും വിവിധ സമുദായങ്ങളുടേയും ഇന്നത്തെ ഒരാവശ്യമാണ് സംവരണം. വിദ്യാഭ്യാസബില്ലിലെ 11-ാം വകുപ്പ് അസംബ്ളിയിൽ ചർച്ചയ്ക്കു വന്നപ്പോൾ യോഗ്യതയുള്ള എല്ലാ അധ്യാപകന്മാരേയും ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് കോൺഗ്രസ്സനേതാവ് പി. ടി. ചാക്കോയും, ആവശ്യമുള്ളതിന്റെ ഇരട്ടി ആളുകളെ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് മുസ്ലീം ലീഗനേതാവ് മുഹമ്മദ്കോയയും ആവശ്യപ്പെട്ടുവെങ്കിലും “പബ്ളിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കുന്ന ലിസ്റ്റിൽനിന്നു മാത്രമേ മാനേജരന്മാർ അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാൻ പാടുള്ളൂ” എന്ന വ്യവസ്ഥയെ എല്ലാ പാർട്ടിക്കാരും അനുകൂലിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. “അങ്ങിനെ തയ്യാറാക്കുന്ന ലിസ്റ്റിൽ സർക്കാരുത്തരവനുസരിച്ച് ചില വിഭാഗങ്ങൾക്കു നൽകിയിരിക്കുന്ന സംവരണാവകാശം പാലിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥയെ ഒരൊറ്റ പാർട്ടിയും എതിർക്കുകയുണ്ടായില്ല. (1957 ആഗസ്റ്റ് 30-ാം അസംബ്ളി നടപടികളുടെ ഔദ്യോഗിക റിപ്പോർട്ടു നോക്കുക.)

സംവരണം കുറച്ചുകാലംകൂടി തുടരണമെന്ന് അസന്നിദ്ധമായി പ്രഖ്യാപിച്ച ഏക രാഷ്ട്രീയപാർട്ടി കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി മാത്രമാണെന്നുള്ളതു ശരിയാണ്. കളത്തിൽ വേലായുധൻനായരെപ്പോലുള്ള കോൺഗ്രസ്സനേതാക്കന്മാരും പട്ടംതാണപിള്ളയെപ്പോലുള്ള പി.എസ്.പി. നേതാക്കന്മാരും സംവരണവിരുദ്ധപ്രക്ഷോഭത്തെ പരസ്യമായി അനുകൂലിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും ശരിയാണ്. പക്ഷേ, കോൺഗ്രസ്സിനും പി. എസ്. പി.ക്കും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെന്നനിലയ്ക്കു സംവരണത്തെ എതിർക്കാനുള്ള ചങ്കുറമിന്നില്ല. ചങ്കുറമുണ്ടായാൽ ആ പാർട്ടികളിൽ ഇനിയൊരിക്കലും നികത്താനാവാത്ത വിടവുകളും ഭിന്നിപ്പുകളുമുണ്ടാവുമെന്നുതീർച്ചയാണ്.

മുസ്ലീംലീഗ്, ഇതെഴുതുന്ന സമയംവരേയും, സംവരണ വിരുദ്ധപ്രക്ഷോഭത്തിൽനിന്നൊഴിഞ്ഞു നില്ക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മറ്റു പിന്നണിസ്സമുദായങ്ങൾക്കെന്നപോലെത്തന്നെ മുസ്ലീങ്ങൾക്കും സംവരണം ആവശ്യമാണെന്നു വർ വിശ്വസിക്കുന്നു.

ഗവൺമെന്റിനെ മറിച്ചിടാനുള്ള ഏതു രാഷ്ട്രീയസമരത്തേയും പിന്താങ്ങുമെന്നു വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ സാമുദായികവാദികളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സ്കൂളടപ്പു പ്രക്ഷോഭത്തെ തങ്ങൾ അനുകൂലിയ്ക്കുന്നില്ലെന്ന് ആർ. എസ്. പി. വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

എസ്. എൻ. ഡി. പി പാതിരിമാരുടേയും മന്നത്തിന്റേയും സ്കൂളടപ്പുസമരത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ശക്തിയായ ഒരു പ്രക്ഷോഭം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിയ്ക്കുന്നു. നായന്മാരുടെ ഒട്ടനവധി കരയോഗങ്ങൾ മന്നത്തിന്റെ നയത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് പ്രമേയങ്ങൾ പാസാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാധാരണക്കാരായ കത്തോലിക്കരിൽത്തന്നെ ഒരു വിഭാഗം സ്കൂളടപ്പുപ്രക്ഷോഭത്തിനെതിരായി മുന്നോട്ടുവരാൻ തുടങ്ങിയിരിയ്ക്കുന്നു.

പള്ളിക്കൂടങ്ങളടച്ചുപൂട്ടി അധ്യാപകന്മാരുടെ വായിൽ മണ്ണിടാനും ലക്ഷക്കണക്കിലുള്ള കുട്ടികളെ വിദ്യാഭ്യാസത്തേയും അതുവഴി അവരുടെ ഭാവിയെത്തന്നെയും നശിപ്പിയ്ക്കാനുമുള്ള രാജ്യദ്രോഹപരമായ ഒരു പരിപാടിയ്ക്കു വിദ്യാഭ്യാസതല്പരരായ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യമോ പിന്തുണയോ ലഭിയ്ക്കുകയില്ലെന്നു തീർച്ചയാണ്. അധ്യാപകന്മാരും രക്ഷിതാക്കന്മാരും മറ്റു വിദ്യാഭ്യാസപ്രേമികളും സ്കൂളടപ്പുപ്രക്ഷോഭത്തോടുള്ള തങ്ങളുടെ എതിർപ്പു പരസ്യമായിത്തന്നെ പ്രകടിപ്പിയ്ക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിയ്ക്കുന്നു.

6 കമ്മ്യൂണിസത്തിനെതിരായ കുരിശുയുദ്ധം

കാറ്റോങ്ങോട്ടാണ് വീശുന്നതെന്ന് പിന്തിരിപ്പന്മാർക്കു മനസ്സിലായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുവർ തങ്ങളുടെ അടവുകൾ മാറ്റാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിലെ ചില വകുപ്പുകൾ മാറ്റുകയോ, സംവരണമവസാനിപ്പിക്കുകയോ ഭൂനയബില്ലിനെ എതിർക്കുകയോ ഒന്നുമല്ല. ജനോപകാരപ്രദങ്ങളായ ബില്ലുകൾ കൊണ്ടുവരുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെത്തന്നെ നശിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് തങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശമെന്ന് ലഹളക്കാരിൽ ചിലർ പറയാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. “ഈ ഗവൺമെന്റിനെ മാത്രമല്ല, കമ്മ്യൂണിസംതന്നെ ഇല്ലാതാക്കാൻ തീർച്ചയാക്കിയിരിക്കുകയാണ്” എന്നാണ് ശ്രീ. മനത്തു പത്മനാഭൻ പറയുന്നത്. (ദേശബന്ധ്യ, മേയ് 5).

കമ്മ്യൂണിസത്തിനെതിരായ കുരിശുയുദ്ധത്തിന്റെ പടനായകത്വമേറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഗർജ്ജിക്കുന്നതുകേൾക്കുക:

“വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിൽ ചില ഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നതുകൊണ്ടോ സംവരണത്തിൽ ചില നീക്കംപോക്കുകൾ വരുത്തുന്നതുകൊണ്ടോ ഭൂനയബില്ലിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതുകൊണ്ടോ പ്രക്ഷോഭം നിർത്തിവെക്കാൻ പോകുന്നില്ല...സംവരണത്തിന്റേയും വിദ്യാഭ്യാസബില്ലിന്റേയും ഭൂനയബില്ലിന്റേയും പേരുപറഞ്ഞ് മനം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ തകർക്കാൻ പുറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാർ പറയുന്നു. വാസ്തവം. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് തകരണം. മറ്റുള്ളവ ഓരോ ഉപാധികൾമാത്രം. അവ ഓരോ കുറ്റികൾമാത്രം. എണ്ണിയെണ്ണി അവ പരിഹരിക്കും. ... കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ പോകുകയല്ല. നേരെ മറിക്കാൻ പോകയാണ്. കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് വേണ്ട. കമ്മ്യൂണിസംതന്നെ ഇവിടെ പാടില്ല. ഇവിടെ കമ്മ്യൂണിസത്തിന്റെ വേരുപറിച്ച് ചുട്ടുകരിച്ച് കടലിൽ കലക്കാൻ പോകുകയാണ്. ആർക്കെങ്കിലും ഇതു തടുക്കാമെങ്കിൽ ആയിക്കോളൂ”.

— (ദീപിക, മേയ് 5)

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ മറിച്ചിടും പോലും! കമ്മ്യൂണിസത്തെത്തന്നെ ചുട്ടുകരിച്ച് കടലിലാഴ്ത്തുംപോലും! ഇത്തരം ഉച്ചക്കിറുക്കുകൾ ഇതിന്നുമുമ്പും ചിലർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിസത്തിനെതിരായി പിന്തിരിപ്പന്മാർ ആയുധമെടുക്കുന്നത് ഇതാദ്യമായിട്ടല്ല. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനം ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ആവിർഭവിച്ച കാലത്തു ബ്രിട്ടീഷ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുനോക്കിയതാണ്. ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ രണ്ടാം ദശകത്തിന്റെ ആരംഭം മുതൽ 1947 ആഗസ്റ്റ് 15-ാം നു വരെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തെ നാമാവശേഷമാക്കാൻ വേണ്ടി ബ്രിട്ടീഷ് സാമ്രാജ്യമേധാവികൾ തങ്ങളുടെ എല്ലാ ശക്തികളുമെടുത്തുപയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ, തകർന്നതു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനമല്ല, ബ്രിട്ടീഷ് സാമ്രാജ്യത്വമാണ്. ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണാധികാരികൾക്കു സാധിക്കാത്തതു തങ്ങൾക്കു സാധിക്കുമെന്നായിരുന്നു കോൺഗ്രസ്സ് ഭരണാധികാരികളുടെ വിശ്വാസം. 1948 മുതൽ 1951 വരെ പട്ടാളത്തേയും എം.എസ്.പി.യേയുംപയോഗിച്ചു നിഷ്കരമായ മർദ്ദനങ്ങളഴിച്ചുവിട്ടു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തെ നശിപ്പിക്കാൻ അവർ ആവുന്നതൊക്കെ ചെയ്തുനോക്കി. പക്ഷേ, ക്ഷയിച്ചതു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനമല്ല കോൺഗ്രസ്സാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് ഭരണാധികാരികളുടെ ഹിംസകളേയും ബലപ്രയോഗങ്ങളേയും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തത്; ഇന്ത്യയിലെ രണ്ടാമത്തെ പാർട്ടിയായും കേരളത്തിലെ ഭരണാധികാരകക്ഷിയായും ഉയരുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നിട്ടും, ഹിറ്റ്ലർക്കും ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണാധികാരികൾക്കും വത്തിക്കാനും കോൺഗ്രസ്സ് ഭരണാധികാരികൾക്കും സാധിക്കാത്തതു തങ്ങൾക്കു സാധിക്കുമെന്നാണ് കാർഡിനൽ ഗ്രേഷ്യസ്സും ‘ദീപിക’ പത്രാധിപരും മനത്തുപത്മനാഭനും വീമ്പിളക്കുന്നത്. ഇത് ഉച്ചക്കിറുക്കല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്താണ്?

7 ജനങ്ങൾക്കെതിരായ യുദ്ധം

പക്ഷേ, ഇതു യഥാർത്ഥത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസത്തിനെതിരായ യുദ്ധമല്ല. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധത്തിന്റെ മറപിടി ചൂകൊണ്ട് സ്വന്തം സ്ഥാപിതതാല്പര്യങ്ങളെ കാത്തുരക്ഷിക്കാനും എല്ലാ സമുദായങ്ങളിലുംപെട്ട ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ വയറ്റത്തടിക്കാനുംവേണ്ടിയുള്ള യുദ്ധമാണ്. മാനേജർമാരുടെ അടിമത്തത്തിൽനിന്നു മോചിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന അദ്ധ്യാപകന്മാർക്കും ജനികളുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്നു മോചിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിലുള്ള കൃഷിക്കാർക്കും വ്യവസായബന്ധബില്ലിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി തങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളെ കാത്തുരക്ഷിക്കാൻ ശക്തി സംഭരിക്കുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിലുള്ള തൊഴിലാളികൾക്കും എതിരായ യുദ്ധമാണ്. നിയമവിധേയവും ജനാധിപത്യപരവുമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തോടുതർത്താനും അങ്ങിനെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ അഭിവൃദ്ധിയിലേക്കു നയിക്കാനുമുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്കെതിരായ യുദ്ധമാണ്. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ മനുഷ്യന്റെ പുരോഗതിയ്ക്കെതിരായ യുദ്ധമാണ്.

പിന്തിരിപ്പന്മാരുടെ നണപ്രചാരവേലകളേയും സംഘടിതമായ എതിർപ്പുകളേയും വകവെക്കാതെ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുകൊല്ലത്തിനിടയ്ക്ക് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങളുടെ നന്മയ്ക്കുവേണ്ടി നടപ്പിൽവരുത്തിയ പരിപാടികൾ സ്ഥാപിതതാല്പര്യക്കാരെ ബോധാധിപതിയിലിരിക്കുകയാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സ്വാധീനശക്തി ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതു അവർ കാണുന്നുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭൂനയബിൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സ്വാധീനശക്തി വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് സഹായിയ്ക്കുക എന്നു കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡണ്ട് ശ്രീ ഇന്ദിരാഗാന്ധി പറഞ്ഞതു അർത്ഥഗർഭമാണ്. അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പുവരെ കാത്തിരുന്നാൽ കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല മറ്റു ചില സ്റ്റേറ്റുകളിലും തങ്ങളുടെ സ്ഥിതി കൂടുതൽ പരുങ്ങലിലാവുമെന്ന് അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ വ്യവസ്ഥാപിതവും ജനാധിപത്യപരവുമായ മാർഗ്ഗങ്ങളുപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ലഹളകളും രക്തച്ചൊരിച്ചിലുകളുമുണ്ടാക്കി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ മറിച്ചിടാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഭരണഘടനയ്ക്കൊണ്ടും ജനാധിപത്യംകൊണ്ടും സാധിയ്ക്കാത്തത് അക്രമങ്ങൾക്കൊണ്ടും അഭ്യന്തരയുദ്ധംകൊണ്ടും സാധിയ്ക്കുമെന്നാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്.

പക്ഷേ, കഴിഞ്ഞ രണ്ടുകൊല്ലക്കാലത്തെ വൃത്തികെട്ട പരിപാടികളെന്നപോലെത്തന്നെ ഈ പുതിയ സമരപരിപാടിയും പരാജയപ്പെടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, രാജ്യത്തെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താനും ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തോടുതർത്താനുംവേണ്ടി ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിനെതിരായ സമരസംരംഭങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷപാർട്ടികളുടെ അനയായികളെത്തന്നെ ഭിന്നിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യുക.

ഈ യഥാർത്ഥ്യം പിന്തിരിപ്പന്മാർ മനസ്സിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് സംവരണം, ഭൂനയബിൾ തുടങ്ങിയ സജീവപ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റി മിണ്ടാതെ വെറും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധത്തിന്റേയും മതത്തിന്റേയും പേരിൽ ജനങ്ങളെ അണിനിരത്താൻ പാടുപെടുന്നത്. സാമുദായികവാദികളുടെ സമരസംരംഭങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകൊണ്ട് കെ. പി. സി. സി. നിർവ്വാഹകസമിതിയുടേയും ജില്ലാസമിതി അദ്ധ്യക്ഷന്മാരുടേയും കോൺഗ്രസ്സ് നിയമസഭാ നിർവ്വാഹകസമിതിയുടേയും മെയ് 6-ാം തീയതി നടന്ന സംയുക്തയോഗം സംവരണംപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള വാഗ്വാദങ്ങൾ പ്രക്ഷോഭത്തെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്താനനുവദിക്കരുതെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. (മെയ് 8-ാം നു തെ 'മാതൃഭൂമി' നോക്കുക).

കെ. പി. സി. സി. യുടെ തീരുമാനത്തെ ശരിവെച്ചുകൊണ്ടുതീരുന്ന ഒരു മുഖപ്രസംഗത്തിൽ 'മലയാള മനോരമ' ഇങ്ങിനെ എഴുതി:

“സംവരണത്തിന്റെ പേരും പറഞ്ഞ് ഈഴവസമുദായവും നായർ സമുദായവും മറ്റു സമുദായങ്ങളും തമ്മിൽ യാതൊരു അസുഖവും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. 'സംവരണം മാറ്റുന്നതല്ല, വിദ്യാഭ്യാസനിയമം പിൻവലിക്കണമെന്നതല്ല, ഭൂനയബിൾ നടപ്പാക്കരുതെന്നതല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും ഈ രാജ്യത്തുണ്ടായിരിക്കരുതെന്നാണ് നമ്മുടെ ദൃഢനിശ്ചയം' എന്ന് ശ്രീ. മന്നംതന്നെ കോട്ടയത്തെ ഐക്യമഹാസമ്മേളനത്തിൽ പ്രഖ്യാപനംചെയ്തത് ഇപ്പോഴത്തെ യാതൊരു വിവാദപ്രശ്നങ്ങളും പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ മർമ്മപ്രധാനമായ ലക്ഷ്യമല്ലെന്നു വ്യക്തമാക്കുന്നു”.

— (മലയാള മനോരമ, മെയ് 9).

പക്ഷേ, 'മലയാള മനോരമ'യുടെ വിശദീകരണംകൊണ്ട് പറയത്തക്ക യാതൊരു ഫലവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്സണികളിലുള്ള ഭിന്നിപ്പുകൾ മുർച്ഛിപ്പിക്കാനും ഒരു പ്രമുഖ കോൺഗ്രസ്സ് എം.എൽ.എ ആയ ശ്രീ.കെ.ആർ. നാരായണന്റെ രാജിയിടവരുത്താനും മാത്രമാണ് കെ. പി. സി. സി. യുടെ പ്രമേയം പ്രയോജനപ്പെട്ടത്.

ഇതിൽനിന്നൊന്നും പിന്തിരിപ്പന്മാർ യാതൊരു പാഠവും പഠിക്കുന്നില്ല. കമ്മ്യൂണിസത്തിനെതിരായ യോജിപ്പിന്റെ പേരിൽ സ്വന്തം അണികളിലെ പിളർപ്പുകളെ സാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അവരിപ്പോഴും ആശിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, അവരുടെ ആശ സഫലമാവുകയില്ല. ജനങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥതാല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരായ യുദ്ധപരിശ്രമങ്ങൾ മുന്നേറുതോറും പ്രതിപക്ഷപാർട്ടികൾക്കുള്ളിലും സാമുദായികസംഘടനകൾക്കിടയിലുള്ള ഭിന്നിപ്പുകൾ വർദ്ധിക്കുകയേയുള്ളൂ.

ജനങ്ങളിൽനിന്ന് കൂടുതൽ ഒറ്റപ്പെടുംതോറും, ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ പരിപാടികൾക്കെതിരായ ബോധ്യമാകുംതോറും, സ്ഥാപിതതാല്പര്യക്കാരുടെ വിറളി മൂത്തമൂത്തുവരികയാണ്. ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയില്ലെങ്കിൽക്കൂടി അക്രമങ്ങളും അഭ്യന്തരകലഹങ്ങളും രക്തച്ചൊരിച്ചിലും അരാജകത്വവും സംഘടിപ്പിച്ച് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിയ്ക്കണമെന്നാണ് അവരാഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ജനാധിപത്യത്തെപ്പറ്റി പ്രസംഗിച്ചുനടന്നിരുന്നവർ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ നശിപ്പിക്കാൻ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമാർഗ്ഗങ്ങൾ അവലംബിക്കണമെന്ന് പരസ്യമായി ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു!

ഭരണഘടനയോടു കൂറുണ്ടെന്നു നടിച്ചിരുന്നവർ ഭരണഘടനാവിധേയവും വ്യവസ്ഥാപിതവുമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ തങ്ങൾക്കാവശ്യമില്ലെന്നു പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു!

അക്രമരാഹിത്യത്തെപ്പിടിച്ചാണയിട്ടു നടന്നിരുന്നവർ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ മറിച്ചിടാൻ അക്രമങ്ങളും ബലപ്രയോഗങ്ങളും നടത്തണമെന്ന് അനയായികളെ ഉപദേശിക്കുന്നു!

8 ജനദ്രോഹികൾ വിജയിക്കുകയില്ല

സമാധാനത്തിനും സാമുദായികസൗഹാർദ്ദത്തിനും വേണ്ടി വാദിച്ചിരുന്നവർ സാമുദായിക ലഹളകൾക്കും അഭ്യന്തരകലാപത്തിനുംവേണ്ടി ആയുധങ്ങൾ ശേഖരിയ്ക്കുന്നു!

നാട്ടിൽ അക്രമങ്ങളും ലഹളകളുമഴിച്ചുവിടുക; അതിനെതിരായി ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും നടപടിയെടുത്താൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ മർദ്ദനത്തിനെതിരായി നാട്ടിലൊട്ടുക്കും പ്രക്ഷോഭം സംഘടിപ്പിയ്ക്കുക; മർദ്ദനപ്രതിഷേധപ്രകടനങ്ങളെ സായുധലഹളകളാക്കി മാറ്റുക; ഒടുവിൽ, അരക്ഷിതാവസ്ഥയുടെ പേരിൽ കേരളത്തിലിടപെടാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ നിർബ്ബന്ധിക്കാൻ ഒരു ചെറിയ വിഭാഗം നടത്തിയ 'ഒരണാസമര'ത്തിൽ ശ്രീ. ധേബാറും മറ്റ് അഖിലേന്ത്യാ കോൺഗ്രസ്സനേതാക്കന്മാരും എടുത്ത വൃത്തികെട്ട നിലപാടുകൾ അവർക്ക് ആശയ്ക്കു വഴി നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

പക്ഷേ, ഈ തന്ത്രവും ഫലിയ്ക്കാൻപോകുന്നില്ല. പിണ്യകുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം തടഞ്ഞ് അക്രമങ്ങളും ലഹളകളും നടത്തി സമാധാനപരമായ സ്വൈരജീവിതത്തെ അപകടപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിയ്ക്കുന്ന പിന്തിരിപ്പൻ സ്ഥാപിതതാല്പര്യക്കാരുടെ രാജ്യദ്രോഹപരമായ ഗുഡ്ഡാലോചനകളെ കേരളത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ ജനങ്ങൾ എതിർത്തു തോല്പിയ്ക്കാതിരിയ്ക്കുകയില്ല. ജനാധിപത്യത്തിന്റേയും വ്യവസ്ഥാപിത ജീവിതത്തിന്റേയും കഴുത്തിൽ കത്തിവെച്ച് ദേശീയ പുനർനിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളെ തുരങ്കംവെയ്ക്കാൻ ശ്രമിയ്ക്കുന്നവരെ നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ ഇന്ത്യയിലൊട്ടുക്കുമുള്ള ദേശാഭിമാനികൾ മുന്നോട്ടുവരാതിരിയ്ക്കുകയില്ല. ഒരു പിടി സ്ഥാപിതതാല്പര്യക്കാരായ വർഗ്ഗീയവാദികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ലഹളക്കാർ നടത്തുന്ന ഏതക്രമപ്രവർത്തനത്തേയും ഭരണഘടനാ വിധേയമായിത്തന്നെ നിർദ്ദാക്ഷിണ്യം അടിച്ചമർത്താനും അങ്ങനെ തങ്ങൾ തുടങ്ങിവെച്ച അഭിവൃദ്ധിപദ്ധതികൾ നിർബാധം തുടരാനും വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന എല്ലാ നടപടികളേയും കേരളത്തിലും കേരളത്തിനു പുറത്തുമുള്ള ബഹുഭൂരിപക്ഷക്കാരായ ജനങ്ങൾ ഹാർദ്ദമായി പിന്താങ്ങുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് നിലനില്ക്കുകയും ശക്തിപ്പെടുകയും ചെയ്യണമെന്നത് ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യമാണ്. ചരിത്രത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്.

കെ. ദാമോദരൻ



കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ കേരളത്തിലെ സ്ഥാപകനേതാക്കളിൽ ഒരാളും മാർക്സിസ്റ്റ് സൈദ്ധാന്തികനും എഴുത്തുകാരനുമായിരുന്നു കെ. ദാമോദരൻ (ഫെബ്രുവരി 25, 1904-ജൂലൈ 3, 1976). മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ

വില്ലേജിൽ പൊറ്റൂർ ദേശത്തു് കീഴേടത്ത് എന്ന സമ്പന്ന നായർ കുടുംബത്തിൽ കിഴക്കിനിയേടത്ത് തുപ്പൻ നമ്പൂതിരിയുടേയും കീഴേടത്ത് നാരായണി അമ്മയുടേയും മകനായാണ് ദാമോദരൻ ജനിച്ചത്. കേരള മാർക്സ് എന്നാണ് അദ്ദേഹം വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരുന്നത്. 'പാട്ടുബാക്കി' എന്ന നാടകരചനയിലൂടെയും അദ്ദേഹം പ്രശസ്തനായി. കോഴിക്കോട് സാമൂതിരി കോളേജിൽ വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ദേശീയപ്രസ്ഥാനങ്ങളോടു് ആകർഷിക്കപ്പെട്ടു. നിയമലഘന പ്രസ്ഥാനത്തിൽ പങ്കെടുത്തു് അറസ്റ്റ് വരിച്ചു.

കാശിവിദ്യാപീഠത്തിലെ പഠനകാലഘട്ടം മാർക്സിസ്റ്റ് ആശയങ്ങളോടു് താൽപര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. തികഞ്ഞ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായാണ് കേരളത്തിൽ തിരിച്ചെത്തിയത്. പൊന്നാനി ബീഡിതൊഴിലാളി പണിമുടക്കിൽ പങ്കെടുത്തു് അറസ്റ്റ് വരിച്ചു. നവയുഗം വാരികയുടെ പത്രാധിപരായിരുന്നു. പാർട്ടി പിളർന്നപ്പോൾ സി. പി. ഐ.-യിൽ ഉറച്ചുനിന്നെങ്കിലും അവസാനകാലത്തു് പാർട്ടിയിൽ നിന്നും അകന്നു. ജവഹർലാൽ നെഹ്രു സർവ്വകലാശാലയിൽ ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചരിത്രം തയ്യാറാക്കാനുള്ള പഠനത്തിനിടെ 1976 ജൂലൈ 3-ന് അന്തരിച്ചു. പദ്മം ജീവിതപങ്കാളിയായിരുന്നു.



പിൻകുറിപ്പ്

- സായാഹ്ന പുറത്തിറങ്ങുന്ന ഈ ഫോൺ പിഡിഎഫുകൾ വായിക്കുവാനായി ഒരിക്കലും ഒരു കമ്പ്യൂട്ടറോ ഡെസ്ക് ടോപ്പ് ആപ്ലിക്കേഷനുകളോ ആവശ്യമില്ല. ആധുനിക മനുഷ്യന്റെ സന്തതസഹചാരിയായ സ്മാർട്ട് ഫോണുകളുടെ സ്ക്രീനിൽ തന്നെ വായിക്കുവാൻ തക്ക രീതിയിലാണ് ഈ പിഡിഎഫുകൾ വിന്യസിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഫോണിന്റെ വീതിക്കു നിജപ്പെടുത്തിയ രീതിയിലാണ് മാർജിനുകൾ ചിട്ടപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.
- പിഡിഎഫ് പ്രമാണങ്ങൾ വായിക്കുവാനുള്ള പ്രയോഗങ്ങൾ എല്ലാതരം സ്മാർട്ട്ഫോണുകളിലും ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. എന്നിരിക്കിലും സൗജന്യമായി കിട്ടുന്ന അഡോബി അക്രോബാറ്റ് റീഡർ ആണ് ഇവയിൽ ഏറ്റവും മുന്തിയത്. അതുകൊണ്ട് അഡോബി റീഡർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുകയും അതിൽ ഈ ഫോൺ പിഡിഎഫുകൾ വായിക്കുകയും ചെയ്യുക.

കെ ദാമോദരന്റെ സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ 9

ഫോൺ പതിപ്പുകളുടെ കണ്ണികൾ

1. കേരളത്തിൽ മുതലാളിത്തത്തിന്റെ ഉത്ഭവം
2. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തികഭദ്രത
3. പണമിറക്കാൻ ഗവർമ്മണ്ട്, ലാഭം തട്ടാൻ മുതലാളി!
4. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നേരെ
5. രണ്ടു കൊല്ലങ്ങൾ
6. ഇടപെടൽ
7. പതിനൊന്നാംവകുപ്പും സംവരണവും
8. പുതിയ മന്ത്രിസഭ
9. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധശക്തികളുടെ കൂട്ടുകെട്ട് വിജയിക്കുകയില്ല
10. കർഷകസമരം
11. സാമുദായിക ലഹളകളുടെ പാഠം
12. ഗോവ വിമോചനം—അഭിനന്ദനങ്ങൾ!
13. ഇന്ത്യയും സോഷ്യലിസവും
14. പുതിയ ലോകത്തിൽ പുതിയ ഇന്ത്യ
15. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സോഷ്യലിസം
16. സോഷ്യലിസത്തിലേയ്ക്കുള്ള വ്യത്യസ്തമാർഗ്ഗങ്ങൾ
17. സോഷ്യലിസത്തിലേയ്ക്കുള്ള ഇന്ത്യയുടെ മാർഗ്ഗം
18. കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിജയം
19. സാമ്പത്തിക സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലൂടെ സോഷ്യലിസത്തിലേക്ക്
20. യൂട്രോപ്യ
21. ഫാസിസം
22. ഹ്രസ്വ വിപ്ലവം
23. സോവിയറ്റ് ചൈന
24. മദ്ധ്യധരണ്യാഴിയിലെ വടംവലി
25. ജയിലിന്റെ മനശ്ശാസ്ത്രം

വെബ് പതിപ്പു കണ്ണികൾ

1. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 1
2. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 2
3. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 3
4. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 4
5. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 5
6. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 6
7. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 7
8. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 8
9. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 9
10. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 10